

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKÖREVE NÁNDOR**
Postatakarékpénztári csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, Kossuth Lajos-utca 14. sz.
Hirdetés díja előre fizetendő.

Kishaszonbérletek alakítása és a földbirtokreform

Az eredményes és jó országvezetés tiltja az, hogy le tudjuk mérni a lehetőségeket s ezekhez szabjuk hozzá a terveket. Jobb társadalmi felépítésről, igazságosabb gazdasági rendről és a magántulajdon helyesebb megosztásáról lehet álmodozni, papíronon és íróasztal mellett valóságos földi paradicsomot lehet megsvetkesz-

a mai viszonyok mellett valóban óriási vagyoni erőt, talán fontosabb célok elől. Az élet lehetőségei erre a kérdésre, sajnos, tagadó választ adnak. Manapság, amikor csak annak az országnak van becsülete, amely érdekeit

amikor az igazság egyenes arány

erejével, az első helyen a magyar honvédség felszerelése áll. Ettől évenként százötven milliót, vagy negyedmiliárdot elvonni annyit jelentene, mint esetleg lemondani legnagyobb nemzeti érdekeink érvényesítéséről. A mai világban olyan helyzet is adódhatik, hogy ezáltal nemzeti önállóságunkat veszélyeztetnők.

A magyar nép reformpolitika azonban ennek ellenére sem állhat meg a maga ulján. Nemzeti létérdeke az is, hogy birtokviszonyaink igazságosabbak legyenek és szegény agrárnépünk előtt végre megnyiljanak egy biztatóbb jövő utjai. Ezért választotta a kormány a kishaszonbérletek juttatását a földkérdés előbbrevitelére. Ez a megoldás lehetővé teszi azt, hogy komoly megrázkodtatás és a nemzet fizikai erejének csorbítása nélkül a háború utáni első fődreform méreteinek megfelelő területet juttassunk az évek során át a kisemberek birtokába. Ez a megoldás az adott körülmények között a legnagyobb eredményt biztosítja, a legkisebb áldozattal. A magyar agrárpolitika felelős tényezői tisztában vannak azzal, hogy ez a megoldás — bármilyen nagyról van szó — bizonyos tekintetben csak átmeneti

nagy nemzeti és szociális célt szolgálja. De erre irányul az értékesítés megfelelő megszervezése, az agrárszövetkezeti hálózat kiépítése s a gazda műveltségének céltudatos emelése is.

Ezernyi kérdéssel, sok akadálytal kell tehát megbirkózni az új magyar földbirtokpolitikának. Az ország vezetői azon-

ban éppendgy számot vetnek a nemzet nagy érdekeivel, mint a kisember boldogulásának tényezőivel s ez az előrelátás mutatja leginkább, hogy nem bizonytalan kísérletezés, nem is tessék-lásos munka az, amely itt folyik, hanem a lelkiismeret és tudás munkája, amely nem maradhat nélkül.

1848-iki forradalmak

Az 1848-iki szabadságmozgalmak mind márciusra esnek. A szabadságmozgalmakra az ezévi február havi párisi népmozgalmak adták meg a lökést. 1848. március 6-án Münchenben, 13-án Bécsben, 15-én Pesten, 18-án Berlinben, 22-én Velencében tört ki a forradalom. Ettől az időtől számítható az abszolutisztikus kormányformák végleges bukása.

A februári párisi megmozdulás híre, bár akkor még nem volt rádió, mégis villámgyorsan terjedt el Európaszerte, az elnyomott nemzetek bátor, önfeláldozó fiai kiléptek a nyílt színpadra, magukkal rántva az elnyomás alatt meggyöngyödt, jogtalan proletár tömegeket. Az abszolutizmus urai látva a nép erőteljes megmozdulását, nem tehettek mást, mint félredobták a régi jogszokásokat, elavult ósdi törvényeket, azok helyett a kornak megfelelő, a jogtalanoknak jogot adó törvényeket hozták. Ezek a forradalmi megmozdulások egyik-másik országban sima befejezést is nyertek, nem így nálunk.

A párisi forradalmi megmozdulás híre az abszolutisztikus urak megzúzását követelő

11-én alkotmányt kívánó kérvényt nyújtott be a császárnak. Ez a bir elérkezett Pestre is, aminek halála alatt Pesten az Ellenzéki Kör március 12-én tizenkét pontot fogadott el, mint nemzeti követeléseket:

1. Szélszabadság, a cenzura azonnali eltörlése.
2. Felelős magyar minisztérium Pesten.
3. Évente országgyűlés Pesten.
4. Törvény előtti egyenlőség polgári és vallási tekintetben.
5. Nemzeti őrség felállítás.
6. Közös teherviselés.
7. Az urbéri terhek megszüntetése.
8. Esküdtészek felállítása, képviselői alapon.
9. Kalonáság esküdjön fel a magyar alkotmányra.
10. Nemzeti Bank.
11. Politikai államfogylok szabadonbocsátása.
12. Unió Erdéllyel.

Az események gyorsan keringtek. A kitört forradalom csak olaj volt a magyar tűzre, az ifjúság azonnali eredményeket akart látni, ezért Petőfi, Jókai, Vasvári a Pity kávéházba vonultak és ott elhatározták, hogy másnap ifjú

méreteiben az új földbirtokjavaslatban kishaszonbérletek alakításáról van szó — akarnánk tulajdonba juttatni földet, akkor évente 150—200 millió pengőre volna ehhez szükség, felszereléssel, hitelakkciókkal és egyéb költségekkel pedig, amelyek ezzel együttjárnak, talán évi negyedmilió pengőre is. A kérdés az, hogy van-e Magyarországnak ilyen hatalmas összeg rendelkezésére és vajon elvonhatjuk-e ezt

est gróf Toloki Mihály földművelésügyi miniszter legutóbbi beszédeben bejelentette — módot fogadni arra, hogy a kishaszonbérlet, aki megfelelően gazdálkodik, idővel tulajdonba is megszerezhesse a földet. Tomészetesen az intézményes segítség sok egyéb módszerrel is segítségre siet ebben a gazdának. A vetőmag, a tenyészállat beszerzésének megkönnyítése, a hitelkérdésnek eszerint való rendezése stb., mint a közér-

Ennek halála alatt március 3-án Kossuth Lajos a pozsonyi országgyűlésen olyan gyújtó beszédet mondott, hogy ennek hatása alatt, az országgyűlés a magyar nemzeti kormány kinevezését, a magyar alkotmánynak képviselői rendszer megalkotásával való reformját követelte. Ezt felirat alakjában kellett volna az országgyűlésnek a királynál kiosztani. Közben azonban nagy dolgok történtek. A bécsi ifjúság március

11-én március 12-én reggel a Pity kávéházba vonultak és ott a gyülekező. Petőfi magával vitte az éjjel irt alkalmi költeményét, a Talpra magyart, melynek utolsó része így hangzik:
Hól sirjaink domborulnak,
Unokáink leborulnak
És áldó imádság mellett
Mondják el szent nevünket.
A magyarok istenére
Esküszünk! Esküszünk!
Hogy rabok tovább
Nem leszünk!
Petőfi ajánlkozása követke-

A gyümölcsfa doktora: **Shell Dormanth Wash**

ásványolaj permetezőszerszer.



Tiszta ásványolajból készült, ölü hatását az ásványolaj adja, még pedig úgy, hogy a finoman eloszló permellé a rovarok testére rátapad, azok légzőcsatornáit eltömi és ezáltal fulladást okoz. Mivel az előhatást az ásványolaj fejté ki, a **SHELL DORMANTH WASH** semminemű maró anyagot nem tartalmaz és így a gyümölcsfára teljesen ártalmatlan, emberre, állatra nem mérgező, készítése egyszerű.

Ha SHELL DORMANTH WASH-al permetez,

egészséges, jó áron eladható gyümölcsöt termel, ha a permetezést és egyéb szükséges teendőket elhanyagolja, úgy hagyja abba a termelést, mert az eredmény: értéktelen, férges, apró gyümölcs. **Kapható minden üzletben.**

Felvilágosítást nyújt a:

Shell Kőolaj Rt. Ierakata.

zöket jegyzi meg: »Az 1848 március 15-én kivált országbadóság után legelőször nyomtatott példány s így a magyar szabadság első lélekzete.« — Tehát ez a költemény a magyar szabadsájt legelső példánya volt.

A Pivax kávéházból egyenesen a jogi egyetemre mentek, ott már felgyülekezett az ifjúság, Pósfü elszavallta a Talpra magyart, Jókai felolvasta a 12 pontot. Innen az orvosi egyetemre mentek. Utközben sokan csatlakoztak a tüntető menethez, így mire a Landerer és Heckenast könyvnyomdához érkeztek, már sok ezerre emelkedett a tömeg. Az ifjúság vezetői benyomultak a nyomdába és felszólították a tulajdonosokat, hogy a felmutatott pontokat és a Talpra magyart azonnal nyomják ki. Mivel a tulajdonosok a tulerőnek engedtek, hisz azok is velük éreztek, pillanatok alatt megindult a nyom-

dagép és ezerszámra öblötte a szabadsájt legelső példányait.

Aznap délután az ifjúság, az őket kísérő tüntető tömegekkel felvonult a várba, kinyitotta a várbörtön ajtait és szabadon bocsátotta a sajtóvétségért bebörtönözött magyar foglyokat, köztük Táncsics Mihályt és örömrivalgások között vitték a pesti oldalra.

A katonai parancsnok-ág a bécsi változás következtében nem mert beavatkozni, hiányzott erre a felső utasítás is, így a magyar forradalom első napjai minden katonai beavatkozás nélkül, vér nélkül történhetett meg. Ezen a napon megszűnt a cenzura. Aznap este a hazafias tüntelést folytatták a Nemzeti Színházban. Másnap azután Nyári Pál alispán és Rottenbiller Lipót polgármester álltak a mozgalom élére és így lett az országos jelentőségűvé.

Cs. J.

Tanfolyami záróvizsga

Nemeskocson és Nagysimonyiban

A m. kir. földművelésügyi miniszter és üzemgazdálkodás, Lőrincz János

23 hallgatója, akiknek előadói Ivány József ökl. gazda, földbirtokos, Maraczy Jenő dr. kórházi főorvos, Lőrincz József dr. állatorvos, Torók László és Patkó Ernő tanítók voltak, a mul-

talban délután kitűnően sikerült záróvizsgát tenni. A vizsga után a tanfolyam megkezdte az év. temp. időben istentiszteletet vételezést, majd átvonultak a román kat. iskola tantermébe, ahol a szépszámban megjelent közönség sorában ott láttuk Koperniczy István pápai téli gazdasági iskolai igazgatót, mint vizsgabiztos, továbbá Tóth Kálmán körjegyzőt, Lantos István piébanost, Garam Zoltán lelkészt, László Lajos dr. szolgabíró és a környékbeli tanítóságot.

A Hiszekegy elmondása és a tanfolyam agilis rendezője, Ivány József ökl. gazda üdvözlő szavai után, Koperniczy István vizsgabiztos megnyitotta a vizsgát, melynek keretében Ivány József: a növényismeret, növény-ápolás, talajművelés, állattenyésztés

termelés, szőlészet és ménészet, Patkó Ernő tanító: a természetrajz, szamta és mértan, Maraczy Jenő dr. pedig az egészségügy köréből vizsgáltatta le a hallgatókat, akik egytől egyig bátran, precíz felelésekkel feleltek

arra, hogy az oktatók jó munkát végeztek.

A vizsga után a tanfolyam általános önképzőköri gardagyűléssé, amelyet Hajós József elnök nyitott meg tájékoztató beszédével. Utána Barati Dezso, Stuban Dénes, László Károly és László Jenő szébbnél szébb irredenta verseket szavaltak, Rajki József viszont; Trágyatelep létesítése és a trágya helyes kezelése, Horváth Lajos: A növendék malacok tartása, Szabó Márton pedig: Mészézkedjünk címmel tartott alapos gazdasági ismeretekre valló előadást. Végül Hajós József elnök a hallgatók nevében meleg köszönetet mondott mind a vizsgabiztos, mind az előadók fáradoz-

ásáért, amit az ezüstkalászos jelvény és a bizonyítványok kiosztása miatt. A tanfolyam résztvevői között voltak vendégek Ivány József földbirtokos otthonában vacsorára voltak hivatalosak.

Nagysimonyiban

vasarnap délután ugyancsak nagyon sikerült záróvizsgával ért véget a háromnapos téli gazdasági tanfolyam, melynek előadói: Nemes Gyula gazdasági felügyelő, Nagy Imre állatorvos, Borsos József kántortartó, Meszterházy János tüdőgyógyász, Baranyai Sándor kórházi és Szellő Ádám kefékötő voltak. A záróvizsgát mind katolikus, mind az evangélikus templomban istentisztelet előzte meg, majd a hallgatóság és a nagy-zámú érdeklődő közönség átvonult a kat. iskolába, ahol a Hiszekegy elmondása után Nemes Gyula járási gazdasági felügyelő üdvözölte a jelenlévő Ambrus János kehidai gazdasági szakiskolai igazgatót, mint miniszteri vizsgabiztos, továbbá Rupperecht Imre főszolgabíró és a többi vendégeket.

A tanfolyam 89 hallgatója itt is dicsegetően megfelelt az előadók által feltett kérdésekre, ami után Janosa Gyula elnök megnyitotta az ifjúsági önképzőköri gardagyűlést, melynek keretében Karola Jenő, dr. Borsos Pálné és Szalay Sándor hallgatók köri dalárda

magyar dalokat énekelt, Abraham Gyula pedig: Tagoztatás, Erőss Gyula: Tejelő tehének kiválasztása és a tej-

termelés fokozása, Zongor Lajos szövegű: A talaj-fermentálás a

szabaddalást. Végül Kovács Ferenc hallgató köszönte meg az előadók fáradozásait, amf után Szabó Aladár-é és Bálint Sándor kiosztottak a hallgatók ezüstkalászos jelvényeit, Ambrus János vizsgabiztos pedig a bizonyítványokat és jutalomkönyveket.

A nagysimonyi tanfolyam külön nevezetessége, hogy azt dr. Borsos Pálné is végig hallgatta, szintén levezegzett s így ő lett nemesak Kemencsalja, hanem az egész vármegye első ezüstkalászos gazdája a szebbik nemhez tartozók közül. A záróvizsgát 55 területi bankett követte a Vadász főnökök részvételével.

Képviselőtestületi gyűlés

Folytatva 7-én tartott képviselőtestületi közgyűlésen az alábbi ügytárgyakat le- illetéségi bizo- ványt kérték és kaptak: Szabó Géza és Lajos, Kovács Karoly, Lajos, Erzsébet és Margit, Vaducz Jenő, Fejérlakos Izidor, Bazarus Lajos, Kusztor Ferenc, Iljás Megor József, Károlyi Erzsébet, Gaál István.

Hoffmann Sándor kötelelki felvételi díjat kérte elegendni. Havi 2 pengős részletekben fizetheti meg.

Patkó Józsefet az alispán jóváhagyta. Az ezévi költségvetést a vármegye jóváhagyta. A pótdadó 35 százalékos lesz.

Következett az állami méntelep

20 évre kibérelte a mostani Klein fele majort és a közvetlen mellette lévő Nagy József főle majorságot. A

Magyarországi Képzőkörök és Tanfolyamok

nőkön a Papai utcában (Király János utc. 32. számú emeletes lakóház, valamint az Erzsébet utcában két házhelynek alkalmas telek eladó.

Ugyancsak Kenyeri község határában 50 kat. hold földingatlan lakóházzal gazd. épülettel eladó.

Bővebb felvilágosítással a Vasmegeyi Mezőgazdasági Takarékpénztár Rt. celldömölki fiókja szolgál. Kossuth Lajos u. 7. szám

H I R E K

Március 15-i szabadság- ünnep Celldömölkön.

Az 1848. évi március 15. ének emléknapját Celldömölk nagyözség és tartsalma szerdán délután 4 órakor ünnepli az országaszónal a következő rendszorral: 1. Himnusz, játéka a Levente Zenekar. 2. Nemzeti dal, szavalja Wegerbauer Istvan levente. 3. Vince: Magyar viszhang. előadja a polg. fiúiskola zenekara. 3. Hfj. Radványi Sandor: Márciusi ének, szavalja Angler Katalin polg. isk. IV. o. tan. 5. Ünnepi beszédet mond Nagy Imre okl. gazda, községi előjáró. 6. Polgári fiúiskolai tanulói szavalata. 7. Levente Zenekar zeneszámai. 8. Déri Géza szavalata. 9. Híszkegy, játéka a Levente zenekar.

Az ünnepély rossz idő esztén a polgári fiúiskola tornatermében lesz. A rendezőség kéri a közönséget, hogy a nemzet hazafias ünnepélyén minél nagyobb számban megjelenjen.

XII. Pius pápa koronázásának napján, ma reggel 8 órakor az apatsági templomban ünnepélyes hálaadó szentmise lesz, amelyet Horvath Károly dr. esperes plebánus pontifikál fejeves papi segédlettel. A hálaadó szentmise a hatóságok is képviseltetttel fogadják meg.

Helyettes tanár Celldömölkön. A vallás és közoktatásügyi miniszter a földvidéki vevébélyi polgári iskolák igazgatójává kinevezett Etelaky Lajos celldömöki polgári iskolai tanár helyettesét Szepesy Gyula domosdi okl. tanárt alkalmazta óraadó helyettes tanár minőségben.

Ismét itt az alkalom

Ezer és ezer ember nyert már a...

m. kir. osztálysorsjátékon.

Ma majdnem mindenki vesz osztálysorsjegyet, mert kitűzősleggel nagy vagyont nyerhet rövid idő alatt.

Már április 4 én kezdődik az új sorsjáték, nagyon ajánlunk rendeljen egy sorsjegyet bármelyik árusítónál.

Legnagyobb nyeresemény szerzés esetben

700.000

Jutalom és nyeresemények készpénzben			
400.000	2x	50.000	
300.000	2x	40.000	
100.000		80.000	
50.000			
60.000			

21 a 20.000, 32 a 10.000 stb. stb. pengő.
 28.000 sorsjegy körül 44.000 biztosan nyer, tehát a sorsjegyek fele.
9,758.000 pengő.

Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos ára:

Nyolcad	Negyed	Fél	Égész
3-50 P	7 P	14 P	28 P

Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyarási esélye!
Új sorsjáték — Új remény

E Z E N T Ű L

MAGYAR SZIVARKAPAPIR-É S SZIVARKAHŰVELYGYÁR R-T.

az eddigi felülmúlhatatlan Modiano-minőségben hozza forgalomba a

Diadal

SZIVARKAPAPIRT ES SZIVARKAHŰVELY

Március 15-iki istentisztelet sorrendje. A római kat. plebánia templomban reggel 9 órakor segédletes nagymise. — Az evangélikus templomban 9 órakor lesz az istentisztelet. — A református templomban délelőtt 10 órakor lesz az istentisztelet.

Lelkészértékelés. A kemenesaljai ev. egyházmegye lelkészei az elmúlt hétfőn Meliorisz János esperes előnközte alatti értekezleten tartottak, amelyen folyó ügyeket tárgyaltak.

A gyógyszerárak vásárnapl zavartartása. A 150—1939. sz. Belső-miniszteri rendelet értelmében mind azokban a városokban és községekben ahol 2 gyógyszerár van, ott az egyik vásárnap egész nap zárva tartandó. A gyógyszerárak reggel 8 órakor nyitandók, este 7 órakor zárandók. A két helybéli gyógyszerár a zárva tartást az eddigi ügyeleti szolgálattal sorrendjében hajja végre.

Kirendelés. A földmívelésügyi miniszter Nemes Gyulát, a celldömölkii járás gazdasági felügyelőjét tagosítási munkák végrehajtására Biharszántára rendelte ki. Miután a tagosítás előreláthatólag 2—3 hónapot vesz igénybe, a celldömölkii járás ismétellen jödeig felügyelő-néki marad.

A Légóitalmi Liga celldömölkii csoportjának hangversenye minden este 8 órakor kezdődött. Mint jelentettük, a hangverseny március 12-én, ma, este fél 9 órakor lesz a fiúiskola tornatermében. A jegyek elővételben nagyrészt elkeltek, ami azt bizonyítja, hogy Celldömölk nagyözség közönsége átérzi a Légóitalmi Liga

hezető sú yos köteleltséget a töle tel

Magyar mult és jelen.

Irta: köpeczi Kis Sámuel.

Honfi gonddal, búval, átérzem a jelent. Bár szíveim a múlté, hisz ő az ünnepéll. Lapozom nagy könyvét, nemzetem, múltadnak, Ragyogó lapjai hitet, reményt nyújtanak.

Nagyvenyolcat irtak azon a szentnapon. — Kló is felvéste teler marvanylapon: — Azóta világok omlottak a sírba, Március tizenöt, szívünkbe vagy írva!

Akkor is kerestük a szent igazságot, Az önkényuralom minden legizott. A jog istenével gyakran perbeszállunk, Pogány istennel védjük ősi várunk.

Március idusa mosolygott a földre, Csodálatos erő, élet tört előrel. Dobban a föld szíve, testet-őt az ige, A krisztusi szellem mennyei ihlete

Leszál a szabadság, az ég tündériánya, Vele egyenlőség, testvériség járja. Áldás a nyomokban, emberszűnek égnek, Boldog kézfogása isteni eszméknek!

Talpra magyar, talpra! Petőfi harsozja, Visszazeng, mennydörög népek hadakuljal. Összedobban szívök, szabadság virága, Megérzed az ég is, áldást hullat rája

Szabad az ősi föld, földlerül orcája, Hűséges íjait kebelére zárja. Vezetet a remény, biztat.

A honfiak lelket örömmel tölti el.

De pokol fellázad, vijjog a varjubar, —Veszélyben a hazánk! —Vijjad tural, vijjad! Ami aztán történt. — magyar büszkeségünk, Ármány, pokol ellen, szent eszméket véd-

Rablanc, bitó, vér, könny Hungária

P. vezetőségének segítségével.

Esküdv. Deutch Mór celldömölkii kereskedő és neje fia, Zoltán és Mathner Izabella (Döbröcköz) ma délután fél 2 órakor tartják esküdvöjket Budapesten a Bethlen téri izr. templomban.

Légóitalmi előadások Jánosházán. Március 11 tol 16 ig a tűzfosztószertár helyiségében, hétfő, kédd, csütörtök és pénteki napokon az iskolaterületi népművelés keretében Makkos Lajos, a jánosházai állami polgár iskola igazgatója, légóitalmi tanfolyamot tart. Előadásait epidiaszkóp vetítésel teszi érthetőbbé és élvezetesebbé.

Koronája lefot, oda szabadságra! Am küzd az igazság, felhozza a napot, Jóságos sugara újra ránk ragyogott!

Hogy a világegés vitéz kardunk szegte, S mi lettünk a világ kifosztott nemzete; Hogy vérvöz festülünk hullók lakomáznak; Meg nem bocsátható bűne a világnak!

Királyi tölgy lombja, szellővel susogja, Vadgalamb párjának egyre csak azt búgja; Hasztalan írtjátok barbárok, a tölgyet, Az igazság örök; — lombja meg kinöböl!

Március idusa, te szent öröknégünk, Megrontott a gonosz, a bosszútól égünk!... Elborult egünkre hozd fel fényes napunk, Nagy-Magyarországról: — még élni akarunk!

Jánosház államos polg. iskola ma délután 4 órakor tartja a Kat. Ház nagytermében március 15-iki ünnepét. Az ünnepi beszédet Holló Sándor tanár mondja.

Vasuti áthelyzés. A Máv. igazgatósága Jandi István mérnököt Budapestről a celldömölki csatlásmérnök-séghez helyezte át.

Kultúrát a Vasutas Körben. Holnap, hétfőn este a Vasutas Körben kultúréladás lesz. Műsor a következő: Máv. nyugdíj és nyugbörtyék ismertetése, tartja Koczor Lajos Máv. iroda segédtiszt. Márcsioni 1 felvonásos bűvölés. Előadók: Somlai Margit, Krepsz Teréz, Bajtó Emma, Tóth Rózsi, Ambros József és Udvardi József. Mihók József magyar akatzenek-cigányzene kísérettel.

Küzd a sorssal, gondja kényes Remény-sorjegy eredményes.

Rendeljen levelezőlapon Remény Sorjegybank, Budapest, Andrásy-ut 3.

Tisztújítás a celldömölki kereskedők körében. A celldömölki kereskedők egyesülete hétfőn este tartotta évi rendes és egyben tisztújító közgyűlést az Újközvetőházban lévő helyiségében. Spitzer Gyula elől: megnyitó szavai után Wellisch Iván dr. titkár az egyesület múlt évi működését ismertette, majd a pénztárosi és könyvtárosi beszámolókat következtek. Utána a gyűlés megválasztotta az egyesület új tisztikarát, mely a következőképen alakult. Elők: Szabó Lajos, alelnökök: Bóta László, Kiss István és Leseinger Ottó, titkár: Baráth Lajos dr., pénztáros: Molnár Mihály, ellenőr: Herzfeld István, haznagy: Bietler László, könyvtáros: Spitzer Jenő, számvizsgálók: Brandl Jenő, Koczor Daniel és Riszt Lajos, választmányi tagok: Spitzer Gyula, Weisz Izidor, Weisz Ignác, Biringer Árpád, Brandl Sándor, Róth Dezső, Singer Béla, Háasz Antal, Orley Márton, Gürsberger Miksa, Horváth Béla

Béla, Horváth Dezső és Nagy Béla. Választás után Szabó Lajos előnk köszöntö meg az új tisztikarba helyezett bizalmat, majd a gyűlés kimondotta, hogy a hazafias ünnepre való tekintettel március 15-én délelőtt 10 órakor az összes celldömölki kereskedők bezarják az üzleteiket.

Eljegyzések. Bartos Lajos celldömölki máv. alkalmazott eljegyezte Nagy István ny. máv. főkaszár és neje leányát, Margitot. — Somlai Karoly celldömölki máv. altiszt eljegyezte Z- (ez J)

vasárnap zárult ünnepélyesen a kecskeméti főzstanfolyam. A növendékek mintafőzést mutattak be, sítéményekből pedig kislíát rendeztek, amelyet a közönség egytől egytől

szerepelt még két monolog, amelyet Kiss Jolán és Piri Juliána adtak elő nagy sikerrel. A főzstanfolyamon 20-an vettek részt, amelyet Möller Edit tanárnő vezetett.

Kultúrélután. Ma délután fél 6 órai kezdattal a román kat. elemi iskolában nagytermében a Sztárgárdisták rendezésében kultúrélután lesz. A választójog hatása címen Ujvári Vilmos tanító tart előadást. Róma a kereszt-misztikus jeijében, veifeltépes előadás, tartja Szomor Felicián OSB tanár. Szavalatok, monológok egészítik ki a műsort.

Tisztújítás a mozdonyvezető körben. A celldömölki mozdonyvezetők köre az elmúlt hétfőn este tartotta Kias Ferenc elnöklete alatt tisztújító közgyűlést, amelyen teljesen újra alakították a tisztikart. Elők lett Varsányi János máv. mozdonyvezető, alelnök Kalmán Imre s. mozdonyvezető, titkár Sebestyén Sándor a. mozdonyvezető, jegyző Farkas István a mozdonyvezető, háztagy Szabó Karoly máv. főmozdonyvezető, pénzkészlő Kovacs Karoly nyog. máv. segédtiszt.

Felvétel az államrendőrséghez. A szombathelyi államrendőrség kapitánysága közli az érdekeltekkel, hogy a Felvidék egy részének visszacsatolása folytán a m. kir. rendőrség őrszemélyzetének létszámfelemelése szükséges. Ezért a belügyminiszter több száz rendőrjanc felvételét vette terdbe. Próbarendőrnek csak az vehető fel, aki: 1. magyar állampolgár, 2. életét 21 évet betöltötte, de 26-évet túl nem lépte, 3. nőtlán, 4. tökéletesen egészséges, erős testalkatú, 5. legalább 170 cm magas, 6. katonai képességben részesült, 7. a magyar nyelvet írásban és szóban bírja és 8. túntellen előlelt. A belügyminiszter a korhatárt kivételesen 30 évben állapította meg azoknál, akiket már tartósan szabadegyeltek a honvérségi

4 évet meghaladó tényleges katonai szolgálatuk után. Azok, akik pályázni szándékoznak, azt a szándékukat levelezőlapon jelentsek be, mely jelentkezés alapján lesznek orvosi vizsgálatra bemenve. Az orvosi vizsgálat meg-előzően tehát a pályázókak kérvényt nem kell írni és a kérvény mellékleteit képező okmányokat sem kell beszerzeni.

Sport.

CVSE—Máv. Előre 4:1 (2:0). L. o. bajnoki. Vezette: Zeidler.

Meglepően szép és biztos győzelmet aratott a vasutas. Senki sem merie gondolni, hogy ilyen nagy gólarány nyúl gyűri maga alá a székesfehérvári vasutasokat.

Ötöm volt nézni különösen a csapatok eredményes és változatos játékát, ami meg is hozta az eredményt. Még a hátsor var egy kis erősítésre és akkor nem lesz baj vidéken sem! A gólokat Péntek (3), Bodai, illetve Haar lőtték.

Különtek: Varga, Joub, Póor, Péntek és Havas, illetve Kias, Heinrich, Haar és Wollenin.

Zeidler nyugodtan és jól vezette a mérkőzést.

L. MŰSŐI

L. o. bajnoki. Győr. Vezeti: Posztai. A győri ETO II. előkelő helyet foglal el a tabellán. Nemesak odahaza, de vidéken is veszedelmes és komoly csapat. A hazai pályán mindig az ő rangját tartja meg. A hazai pályán mindig az ő rangját tartja meg.

Szentgotthárd KE—CVSE II. II. o. bajnoki. Vezeti: Koppány. Az eredetileg Cellbe kísorsolt mérkőzés idegenben kerül lejátszásra, tekintve, hogy a vasutas feladta a pályaválasztói jogot. Tavaly óta sokat javult a góttárdi csapat s így győzhet az összejátsási csapodtak is küzdő celliek ellen.

Hirdetéseket felvesszünk.

SZÍNHÁZ.

Március 11-én, szombaton kezdte meg hatnapos szezonját a Thália Kamaraszínház. Celldömölkön is előnyösen ismert országoshírdő Thalia Kamaraszínház Mickey József igazgató vezetésében március 11-én kezdte meg hatnapos szezonját a Korona-szálló színház-teremben. A nagyserd kamaratársulat előadásai elé érhető érdeklődéssel tekint Celldömölki színházpartoló közönsége, annál is inkább, mert az teljesen felrészlve mutatkozik be nálunk. Mickey József igazgatón és Donáth Katón kívül új színészeket látnak a névsorban: a Vigszínház volt tagjait: Forgách Magdát, Mickey Viktóriát, Eörsy Mariát, Sasz Marjit, Puljar Marz tot valamint Gali Józsefet, Kurda Gusztáv, Szirmai György, Lendvai Lajos, Kaposi Zoltán, Rezső Ferenc stb.

A kedvezményes bérletszelvények elhelyezését Orosz László színházi titkár eszközözi.

A műsor így alakul: szombaton, 11-én első bemutató előadás a Magyar Színház nagy slágere, Vaszary Janos vígjátéka **KETTEN EGYEDŰL.**

vasárnap délután fél 5 órai kezdettel öt-öt filléres előadás, 20—70t. ig. **KÖNNYŰ A FÉRIFIAKNAK.**

Este filléres előadás, 22—110 fillérig. Csak felnőtteknek. **KÉT LÁNY AZ UTCAN.**

hétfőn. Ujdonság. Itt előszór. Kettén egy jeggyel.

JÁNOS. kedden Zilahy Lajos remekműve: **HAZAJÁRÓ LÉLEK.**

szerdán űzapei előadás fél 5-kor. Ötös filléres helyarakkal. 20—70 fillérig. **ÚJ MÁRCIUS.**

este filléres előadás 22—110 fillérig. **ANGYALT VETTEM FELESEGŰL.**

csütörtökön búsnelőadás. Kettén egy jeggyel. Molnár Ferenc szenzációs vígjátéka **D E L I L A.**

Eladó ház

Celldömölkön egy lakóház, mely áll 4 szobából, nagy kerttel és az összes mellék-helyiségekkel olcsón eladó. **Cím a kiadóhivatalban.**

Házartási tanfolyam Nyergesújfalun.

Az Istváni Szeretet-Leányainak nyeregújfaluiban egyenes házártási tanfolyam nyeregújfaluiban. Az istváni szeretet-leányainak nyeregújfaluiban egyenes házártási tanfolyam nyeregújfaluiban.

Főzés, szabás, varrás, olthangon-dozásban stb. nyerekek kiképzést.

Havi tandíj 8 pengő.

A jölevegőjú, gyönyörű erdősi parkban levő internátus gyenge és vérezegény leánykának különösen alkalmas. Internátusi tartásdíj módással, lftással együtt havi 55 P.

A zárdában nyilvános polgári iskola is van.

Válaszbélyegért felvilágosítást küld: Szent Sziv Zárda, Nyergesújfalu (Esztergommegye).

Játallunk
Bűnös...
Buroit
TYUKSZEMTAPASZ
Egyedáronítás
MOLNÁR drogériában
Ára 50 fillér.

PETŐFI-UTCA 4. számú **lakóház** szabadkézbtől **eladó.**

Bővebb értesítés szerezhető a háztulajdonosnál e házban.

Bugatti kabriolet, nyolchengeres turaaúto, tökéletes állapotban magánkézben, 3.500 pengőért eladó. Évi adó 160 pengő, fogyasztása 12—14 liter. Ritka alkalmi vétel.

Elérkező: Budapest, VI. Lelkeru. 25. Steyer Művek.

Eladó ház.

Rákóczi-utca 27. számú **HÁZ**

jutányos áron eladó. Csoknyay József.

Jó forgalmu vegyeskereskedés

bérbeadó, esetleg a házzal együtt szabadkézbtől eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Apollo Mozgó CELLDÖMÖLK.

Március 11 szombat, 12 vasárnap. ZARAH LEANDEK csodás exotikus filmje:

A HABANERA

A tőreádor szerelme. Érdekes kjegelésű és Híradó. Előadások kezdete szombaton este fél 9 órakor, vasárnap délután 4, 6 és este fél 9 órakor.

Te csak pipálj Ladányi

Főszereplők: Toray Ida, Rózsahegy Kálmán, Ráray Imre, Vaszary Piroska és-Juhász József. Azonkívül: **Bestiák birodalma.**

Egy expedíció csodálatos kalandjai. Véég magyarok beszél: Pluhár István

Előadások kezdete: szerdán délután 4, 6 és este fél 9 órakor, csütörtökön délután 6 és este fél 9 órakor